

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 2 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 080

BREVIARIO

El poder de la distancia

En mis mocedades hube de escribir algo sobre este mismo tema.

Observaba yo el gran poder de la distancia en la apreciación de todas las cosas.

Lo actual nos interesa siempre de un modo muy relativo. Ni éxito ni fracaso tienen en la actualidad valor absoluto. El elogio y la censura inmediatos carecen de virtualidad efectiva.

Para los hechos históricos y las producciones de todo jaez, se requiere el factor tiempo. Gran depurador, excelente tamiz, poderoso alambique, el tiempo se encarga de hacer justicia. Lo inmediato adolece de relumbrón, de efectismo o de incompreensión.

En una obra reciente de J. Bainville se da a entender que todas las épocas son vulgares para quienes las viven.

Bainville, en «La tasse de Saxe» expresa ingeniosamente la inestabilidad de las cosas, de su curso insospechado. Resto único de un servicio real, esa taza viene a servir de regalo de boda, pasa de una a otra familia, apareciendo como el testimonio de las vicisitudes de la Historia. El autor halla motivo para fijarse en la razea de los períodos de paz y prosperidad, y deducir que los hombres gozan de la aptitud sorprendente de no comprender nada de la época en que viven, al paso que olvidan lo que la Historia les enseña.

Hace seis o siete siglos, por ejemplo, en los salones literarios se discutían los méritos de Cristián de Troyes o de Conón de Bethune, sin que interesaran las Cruzadas, que traían revuelto al mundo. Sin duda la época carecía de interés. La poesía no se preocupó de aquel hecho histórico sino mucho más tarde.

En efecto, lo actual es insignificante. Sin la patina del tiempo, lo que nos rodea, lo que tenemos al alcance de la mano, es poco menos que baladí. Consecuencia de la proximidad. En cierto modo lo expresa aquello de «no hay hombre célebre para su ayuda de cámara». Y lo rubrica el apotegma: «Nadie es profeta en su patria».

La distancia es precisa para la justa apreciación de todo, así en el tiempo como en la latitud. No sólo no comprendemos bien nuestra época, sino que tampoco acertamos a apreciar bien lo cercano y lo propio. La tendencia es a buscar méritos en la antigüedad o en la lejanía geográfica. No se admiten genios de ninguna especie den-

tro de casa». Hay que «buscarlos» en otras partes o en otras épocas. Si aceptamos alguno—con una laya de aceptación que implica un puntito de vanidad autóctona—es al «descubrirnoslo» un extraño.

No sé quien dijo que los pueblos, como los individuos, no debieran tratarse de tú. La confianza y la familiaridad engendran el menosprecio. Cuando tuteamos a una persona, olvidamos inconscientemente el reconocimiento de su altura moral. Y, desgraciadamente, hay muchos aficionados al tuteo.

Se cuenta de Manuel Fernández y González una anécdota curiosa. Acerósele en cierto sitio un despreocupado, que le saludó en esta forma:

—¡Hola, Manolo! ¿Cómo estás?

El novelista le miró de alto a bajo, respondiéndole:

—Bien. ¿Y tú?... ¿Quién eres?

Al comentar el libro de Bainville, un escritor francés apunta la observación de que muchos contemporáneos han sabido ver que la Gran Guerra tuvo cierta importancia. Observación irónica, y tal vez de una realidad aparente. Nadie hablaría ya de la Gran Guerra a no ser por sus derivaciones... y por su repetición posible. Dos lustros hace que terminó, y soportamos su recuerdo como una pesadilla. Su importancia se reduce a la atrocidad que envuelve. El juicio de la Historia está por escribir, como lo estuvieron largo espacio de tiempo los himnos y los relatos de las Cruzadas.

La distancia empieza a depurar la obra napoleónica. La distancia ha tamizado—puede que no del todo—la Revolución francesa. La distancia depurará la gran tragedia de 1914-1918.

Interín esto se verifica, lo cierto es que olvidamos las enseñanzas de la Historia y que no comprendimos—acaso ni comprendemos—bien la época en que vivimos. Si lo comprendiésemos, ¿habríamos hablado de valores sustanciales para explicar la Gran Guerra, siendo así que en el fondo imperaba un valor exclusivamente material, y pudo llamarse «guerra de facturas»? ¿No están los horizontes políticos llenos de nubarrones siniestros?

Sí, son raros en la Historia los períodos de paz. Sí, gozamos los hombres de la extraña aptitud de no comprender nada de la época en que vivimos.

SEBASTIÁN GOMI.A.

do del vapor «Antonio López», de la Compañía Trasatlántica.

AGRADECIMIENTO

Estamos muy agradecidos al señor Cura párroco don Francisco de P. Ramírez, por el programa de la Peregrinación a la Gruta de Nuestra Señora de Lourdes, se ha dignado enviarnos con atento B. L. M.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 2-5-29.

Blanco y Negro

—Ayer de Fernando Póo llegaron cuarenta negras.

—¿A qué vienen, Nicolás?

—Pues vienen a que las vean los dichosos sevillanos, porque las mandan de muestras para el pabellón que tiene en Sevilla la Guinea.

—¿Y ¿son guapas?

—Tu calculas.

Casi todas de primera.

—¿Vienen un par de guayabos...!

—Y ¿visten a la europea?

Visten igual que tu hermana

—¿Porqué no parangoneas con alguien de tu familia?

—Anacleto, no te ofendas.

Yo quise decir con eso

que vienen calzando medias

Gobierno Militar

Presentaciones

Durante el día de hoy verificaron su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador los siguientes señores:

Don Aureliano Benzo, comandante de Infantería, de Larache a su destino.

Don Juan Cavajal, alférez de Infantería del puerto de Santa María, a sufrir reconocimiento médico e incorporarse a su destino.

y tan solo de las blancas las negras se diferencian en que no se pintan.

—Dime:

¿Crees tu que las forasteras entienden el español?

—¿Qué si entienden? ¡Frierola!

Lo mismo que tu y que yo.

Como si nacido hubieran en el barrio de la Viña.

Ví a una por Canalejas

y le dije: Ole tu madre!

¡Viva la mujer morena

y viva Fernando Póo,

y vivan las carboneras...!

Y me dió una bofetada

que me deshizo diez muelas

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

1929

La entrega oficial a la Ciudad del Monumento a las Cortes y Sitio de Cádiz

Esta mañana a las once el Excelentísimo Señor Gobernador Civil de esta provincia Don Manuel Lanhé, en unión de los señores don Luis Landeche de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y don Modesto López Otero, arquitecto encargado de las obras del citado monumento, estuvieron en la plaza de España para hacerse cargo de él y pasar después al Excmo. Ayuntamiento para hacer entrega del mismo a la ciudad.

La comisión levantó el siguiente:

«ACTA

En la ciudad de Cádiz, a dos de Mayo de mil novecientos veinte y nueve, reunidos bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia D. Mazuel Lanhé Pavia, los señores don Luis de Landeche, Académico de la de Bellas Artes de San Fernando y don Pelayo Quintero Atauri, de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes de Cádiz, designados por Real Orden de diez y nueve de Abril último, para integrar la Comisión encargada de proceder, como delegada del Gobierno de Su Majestad, a la recepción definitiva del Monumento a las Cortes, Constitución y Sitios de Cádiz, de conformidad con lo dispuesto en el contrato para su realización, celebrado con los eminentes artistas don Modesto López Otero y don Aniceto Marinas, ambos Académicos de la Real de Bellas Artes de San Fernando, y con asistencia del primero de estos señores, procediendo a personarse en la Plaza de España a las once del citado día de ante del Monumento, y teniendo a la vista el contrato formalizado en veintinueve de Julio de mil novecientos trece, que contiene el proyecto que sirvió de base a la ejecución de esta obra; los examinaron y contrastaron con la obra misma, encontrando con satisfacción que la realidad responde con exactitud a lo proyectado, y que la ejecución ha sido muy esmerada y artística, hallándose en el día toda la obra en perfecto estado de conservación y sin que requiera trabajo alguno de reparaciones.

Por lo tanto, y en cumplimiento del honoroso cometido que les ha sido encomendado, proceden a declarar «recibido definitivamente» el Monumento a las Cortes, Constitución y Sitios de Cádiz, de que son autores los señores Marinas y López Otero, construido por estos señores en la ciudad de Cádiz, levantando de esta solemne recepción acta por triplicado, la primera para ser entregada en la Presidencia del Consejo de Ministros como previene la Real Orden de su designación, la otra para ser entregada a los Artistas constructores del Monumento, y la tercera para quedar archivada en este Gobierno civil.

El acta está firmada por el excelentísimo señor Gobernador civil, el Académico de la de San Fernando señor Landeche, el de la Hispano-Americana señor Quintero y el arquitecto señor López Otero, autor del proyecto con el escultor señor Maridas, en la fecha indicada.

Los señores antes citados recorrieron dicha plaza y en automoviles se trasladaron a las Casas Consistoriales don de eran esperados por el Alcalde accidental don Alvaro Picardo, tenientes de alcaldes don Luis Beltrami, don Luis Martínez del Cerro, don Manuel Grosso, don Francisco de la Viesca y don Ricardo Fernández de la Puente sustituto del Sr. Gutiérrez (D. César).

También se encontraban en el Ayuntamiento los representantes de la prensa local don Rafael Díaz y don Antonio Castillo.

Los señores Lanhé, Quintero, Landeche y López Otero, pasaron seguidamente de su llegada al despacho de la Alcaldía.

El Sr. Gobernador Civil dió lectura a la siguiente R. O.:

«Presidencia del Consejo Ministros. Excmo. Señor.:

Terminadas y recibidas con informes favorables las obras del Monumento Conmemorativo de las Cortes de Cádiz, de conformidad con lo dispuesto en el contrato con arreglo al cual se ha erigido el aludido Monumento, y terminado el plazo de entrega provisional, se está en el caso de realizar la definitiva por los contratistas de la obra, a cuyo fin, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que por una Comisión presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de Cádiz, e integrada por don Luis Landeche, Académico de la de Bellas Artes de Fernando y de la Comisión Inspector de dicho Monumento, y don Pelayo Quintero Atauri, de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes de Cádiz, se proceda a la recepción definitiva de la mencionada obra mediante la oportuna acta que formalizarán como Delegados del Gobierno de S. M. remitiendo un ejemplar a la Presidencia del Consejo de Ministros para su razón en el expediente.

2.º Que la comisión, y mediante también los requisitos y formalidades adecuadas haga entrega oficial del Monumento de las Cortes de Cádiz a la expresada ciudad y en su representación a su Ayuntamiento.

3.º Por la Presidencia del Consejo de Ministros se designará el día en que haya de celebrarse la inauguración oficial del Monumento, y se dictarán las disposiciones necesarias para tan solemne acto.

PLAGAS SOCIALES

La criminalidad infantil

Aumenta con caracteres alarmantes de diversa índole la participación de los niños y de los menores en el coeficiente de la delincuencia. La creciente progresión en algunos países como Francia es sencillamente aterradora. Se ha pretendido arrancar del espíritu del niño la fe y los estímulos religiosos y se le prive con ello del más poderoso antídoto contra la desviación de los cauces del bien obrar.

No hablemos de Rusia, de donde las escenas del pillaje, del saqueo y del asesinato de los dolorosamente morales, ha sido descrita con caracteres trágicos por los viajeros imparciales que recientemente han recorrido el territorio del antiguo imperio de los zares.

Los pueblos olvidan a Dios, proclaman el imperio del sentido materialista de la vida con todas sus brutales consecuencias y el resultado es la desorganización caótica de la sociedad y una perspectiva horrible para el porvenir.

Constituye poderosamente a ello la propaganda de publicaciones libres, de consumo con la que realiza el cinematógrafo con sus crímenes truculentos y la exaltación de escenas de audacia y de saqueo, a extender por todas partes las malas costumbres, las artes reprobables del mal que prenden en las conciencias infantiles con caracteres indelebiles, como todo aquello que vivamente impresiona a los sentidos en las primeras edades.

La Prensa ha transmitido detalles de la perversidad revelada por un joven más bien un adolescente en Oviedo, donde robó a un anciano, y luego para ocultar su crimen lo asesinó hárbaramente.

Na hace muchos día, en Venerección dos niños uno de ellos Le Guel, de 14 años y otro Helle, de 15, cometieron otro crimen feroz, que apenas se concibe en criaturas que no han tenido tiempo de conocer el mundo y los factores de esa nefasta perversidad de que dan triste testimonio.

Las bandas de rateros y atracadores que en España y fuera de ella desvalijan a quienes encuentran a su paso, pretendiendo adquirir notoriedad en sus hazañas, perpetradas por seres que apenas han llegado a culminar en la infancia demuestran el índice deplorables de nuestro nivel moral, acusado en las determinaciones espontáneas de esos seres que vienen a la vida empozoñados con el virus de la malignidad y de la inclinación dañina.

Nuestro Selgas, en aquel primoroso trabajo suyo, que figura en una de sus colecciones de «Hojas sueltas con el título «No hay niños», expresa esta gran verdad hace más de medio siglo. Frutos verdes aún y podridos ya, de-

trarse ausente el Sr. Pemán, asistidos todos por el Secretario que suscribe.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, dijo, que la Comisión que preside, integrada por los Sres. Landeche y Quintero, había recibido por la citada R. O. del Gobierno de Su Majestad, el encargo de hacer entrega oficial del Monumento de que se trata a esta Ciudad de Cádiz, mediante los requisitos y formalidades adecuadas.

A este efecto, recordó, que las Cortes del Reino al cumplirse el Centenario de los gloriosos hechos en defensa del suelo patrio, del Trono legítimo y de la Libertad, supieron realizar aquellos valerosos y pridentes españoles a los que en el Monumento se ensalzan, acordaron elevarlo en la Ciudad de Cádiz, para honrar la memoria de los que lo realizaron y para que sirva de ejemplo a las generaciones venideras.

Estos deseos fueron hondamente sentidos y artísticamente realizados, por los eminentes artistas don Aniceto Marinas y don Modesto López Otero, quienes han sabido darle forma práctica tan bella y sentida en su concepción, como admirable en su ejecución, cuya obra ha sido conseguida con creciente interés por los Gobiernos que se han sucedido, teniendo el que actualmente rigen los destinos de la Nación, la fortuna de haber impulsado aquellas hasta su total terminación.

Es de todo punto necesario multiplicar los patronatos y las instituciones tutelares de jóvenes y, entre ellas, ninguna tan eficaz como los reformatorios, en que los jóvenes delincuentes, como arbolitos desviados en edad temprana de la vertical, son de nuevo restituidos a la rectitud, y de aquí derivan en multitud de ocasiones fecundas rectificaciones que se traducen en beneficios incalculables para la Patria.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, dijo, que la Comisión que preside, integrada por los Sres. Landeche y Quintero, había recibido por la citada R. O. del Gobierno de Su Majestad, el encargo de hacer entrega oficial del Monumento de que se trata a esta Ciudad de Cádiz, mediante los requisitos y formalidades adecuadas.

A este efecto, recordó, que las Cortes del Reino al cumplirse el Centenario de los gloriosos hechos en defensa del suelo patrio, del Trono legítimo y de la Libertad, supieron realizar aquellos valerosos y pridentes españoles a los que en el Monumento se ensalzan, acordaron elevarlo en la Ciudad de Cádiz, para honrar la memoria de los que lo realizaron y para que sirva de ejemplo a las generaciones venideras.

Estos deseos fueron hondamente sentidos y artísticamente realizados, por los eminentes artistas don Aniceto Marinas y don Modesto López Otero, quienes han sabido darle forma práctica tan bella y sentida en su concepción, como admirable en su ejecución, cuya obra ha sido conseguida con creciente interés por los Gobiernos que se han sucedido, teniendo el que actualmente rigen los destinos de la Nación, la fortuna de haber impulsado aquellas hasta su total terminación.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, dijo, que la Comisión que preside, integrada por los Sres. Landeche y Quintero, había recibido por la citada R. O. del Gobierno de Su Majestad, el encargo de hacer entrega oficial del Monumento de que se trata a esta Ciudad de Cádiz, mediante los requisitos y formalidades adecuadas.

A este efecto, recordó, que las Cortes del Reino al cumplirse el Centenario de los gloriosos hechos en defensa del suelo patrio, del Trono legítimo y de la Libertad, supieron realizar aquellos valerosos y pridentes españoles a los que en el Monumento se ensalzan, acordaron elevarlo en la Ciudad de Cádiz, para honrar la memoria de los que lo realizaron y para que sirva de ejemplo a las generaciones venideras.

Estos deseos fueron hondamente sentidos y artísticamente realizados, por los eminentes artistas don Aniceto Marinas y don Modesto López Otero, quienes han sabido darle forma práctica tan bella y sentida en su concepción, como admirable en su ejecución, cuya obra ha sido conseguida con creciente interés por los Gobiernos que se han sucedido, teniendo el que actualmente rigen los destinos de la Nación, la fortuna de haber impulsado aquellas hasta su total terminación.

De San Fernando

DE TOROS

Para el domingo 12 se anuncia en esta una novillada en la que alternarán los diestros José Gallardo, «Granero II» y Diego de los Reyes en la lidia de cuatro novillos de don Gabriel Chica.

FUTBOL

El próximo domingo 5 se celebrará en el campo de deporte de Madariaga un interesante partido de campeonato de la serie B, entre el Gimnástica F.C. de Sevilla y el S. D. Constructora Naval.

En el equipo local se alinearon los notables jugadores gaditanos González de León, Luca y Parrita.

A MELILLA

Mañana viernes marcha Málaga donde embarcará para Melilla, en cuya plaza alterna el próximo domingo con los diestros «Fortuna chico» y Artafeño el diestro isleño Leopoldo Blanco.

BAUTIZO

En la Parroquia diocesana ha sido bautizada la niña dada a luz recientemente por la joven señora doña Josefina Cosío, esposa del acreditado industrial don Laureano Rubín de Celis.

Le impuso el nombre de María del Carmen el Superior de los Misioneros del Corazón de María don Crescencio Pajares, apadrinándolo el comerciante don Constantino Cosío y su bella hija Josefina.

Testificaron el acto los señores don José Vicente Cosío y don Cayetano Roldán Moreno.

Durante la ceremonia pulsó el órgano el profesor Sr. Rodríguez.

Venturosa vida deseamos a la bautizada, reiterando nuestro para bien a sus padres.

ENFERMO

Se encuentra en muy delicado estado de salud y ayer recibió la Extremaunción de manos de un Padre Carmelita, nuestra amiga don Gerónimo Escudier, acreditado industrial.

Hacemos votos por su restablecimiento.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 2-5-29.

DE PUERTO REAL

NO VIENE EL PRESIDENTE

La inauguración del grupo escolar «José María Pemán», que había de tener lugar hoy, ha sufrido aplazamiento, pues el general Primo de Rivera que había de asistir a la inauguración no le es posible efectuarlo.

MISA

En la iglesia de San Sebastián tuvo lugar solemne Misa en sufragio del alma de don Bernardo Pineda Corona (q. s. g. g.), asistiendo numerosas amistades de los dolientes.

Con tal motivo reiteramos a éstos la expresión de nuestro pesar.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado profesor de las clases del Centro Obrero, el culto y competente empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval don Salvador Alegre Gutiérrez.

Nuestra enhorabuena.

AGREGADO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro distinguido amigo don Manuel Gutiérrez López, agrega-

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 2 de Mayo de 1929

Vapores «Cho-Ko», «Josefa», «Joaquina», «Emilia», «Elvira» y «Sucett».

Pesca desembarcada el día 2 de Mayo

Vapor «Cho-Ko», del armador don Antonio Aguirregomescorta, 130 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas y besugos.

Vapores «Josefa» y «Joaquina», del armador don Manuel Fernández Colomer, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Emilia», del armador don José Monis, 62 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Vapor «Elvira», del armador don Esmeraldo Domínguez, 50 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Sucett», del armador don Luis Beltrami, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 206 a 194; pescadillas gordas, 126 a 118; terciadas, 106 a 87; besugos, 38.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Elvira», 50; «Emilia», 62; «Cho-Ko», 30; «Sucett», 60; «Josefa», 6.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 300 y 2,50; pescadillas, 1,75; gallos, 3,50; besugos, 1,25; gallos, 2,15; lenguados, 8,00; calamares, 4,50.

monumento, al Ayuntamiento de esta Ciudad de Cádiz, dejaba aquella magnífica obra de arte y admirable recuerdo histórico confiados a la salvaguarda de toda esta Muy Noble, Muy Leal y Muy Heroica Ciudad de Cádiz.

El Sr. Picardo, en nombre del Ayuntamiento, dijo, que esta Ciudad se siente orgullosa al recibir del Gobierno de S. M. tan dignamente representado en este acto, el hermoso Monumento a las Cortes y Sitio de Cádiz. Con ello se cumple al fin, el acuerdo tomado en veintiocho de Marzo de mil ochocientos doce, de conmemorar «en un Monumento público y singular, fechas tan trascendentales para toda la Nación, y la milenaria Cádiz ve hoy, día del glorioso dos de Mayo, realizando lo que en aquel tiempo pidieron sus representantes.

La labor de aquellos hombres que al par que defendían el último trozo de la Patria, elaboraban su primera y famosa Constitución, es lo que glorifica las piedras que integran el Monumento y no tengo ni que decir que la Ciudad entera cuidara con veneración de dicho Monumento que representa una ejecutoria y blasón para todos los españoles.

Los gaditanos esperamos que esta entrega sea sólo una formalidad preliminar, y que pronto veremos realizados los ofrecimientos del excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera, de inaugurar solemnemente, como se merece, el por todos conceptos grandioso Monumento.

Y para que conste, a los efectos que convengan, firman este acta por triplicado los señores que constituyen ambas Comisiones; la una para ser entregada a la Presidencia del Consejo de Ministros, otra para el archivo de este Ayuntamiento y la tercera para el Gobierno civil de la provincia.

De todo lo que, como Secretario de este Excmo. Ayuntamiento, certifico en Cádiz fecha ut supra.

El Gobernador civil de la provincia, Presidente de la Comisión, Manuel Lahlé. El Arquitecto, Académico de San Fernando, Luis de Landecho. El Académico de la Hispano-Americana de Ciencias y Artes, de Cádiz, Pelayo Quintero. El Alcalde, Alvaro Picardo. Sres. Tenientes de Alcalde: Luis Beltrami, Juan Luis Martínez del Cerro, Francisco de la Viesca, Manuel Grosso, Ricardo Fernández de la Puente. El Secretario del Ayuntamiento, Fernando Domínguez de Cepeda.

El Sr. Picardo les obsequió con selectos vinos de Jerez y habanos.

Al brindar el Sr. Lahlé dijo:—Que por muchos años esté este Ayuntamiento cuidando el Monumento.

El Sr. Landecho se expresó en estos términos:

—Que todos los Ayuntamientos encuentren administradores como el de Cádiz.

Los Sres. López Otero y Landecho estuvieron examinando los proyectos del arquitecto Sr. Murgurusa de la plaza del Balneario Victoria, haciendo grandes elogios.

Estos parece que serán los que acuerde la Permanente Municipal realizar por haber sido propuestos por los arquitectos designados para juzgar los presentados al concurso.

Después se hizo una animada y amena charla que duró hasta que los señores Gobernador civil, Landecho, López Otero y Quintero se retiraron, terminando con esto la ceremonia de entrega del Monumento a la ciudad gaditana que, aunque sencilla, revistió caracteres solemnes.

Los Sres. Gobernador civil y Alcalde accidental telegrafaron al Gobierno el acto celebrado.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Apuntes de sociedad

Se encuentra enferma una pequeña hija de nuestro querido amigo don Gonzalo Valle.

Le deseamos un rápido y total restablecimiento.

Esta tarde salió para Sevilla y Madrid nuestro antiguo amigo el comandante de Infantería retirado don José Rodríguez Biedma, que recientemente llegó de la Corte con su distinguida esposa para asistir al bautizo de su nieta María del Carmen, hija de los Sres. de Thém.

En la Parroquia del Rosaio, en la tarde de ayer le fueron administradas las aguas bautismales a la preciosa niña hija del comerciante de esta plaza don Carlos Thém y de doña María Rodríguez de Biedma.

A la nueva cristiana se le impuso por nombre María del Carmen y fueron sus padrinos sus abuelos maternos los Sres. de Rodríguez Biedma.

Después de la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los Sres. de Thém, donde fueron obsequiados con un espléndido té, servido por la acreditada pastelería Viena.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

En el expreso de esta mañana a Madrid, los señores don Luis Landecho y don Modesto López Otero, llegados anoche a nuestra capital para efectuar la entrega oficial del monumento a las Cortes y Sitio de Cádiz a la ciudad, y de la cual nos ocupamos en otro lugar extensamente.

Dichos distinguidos señores fueron despedidos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Manuel Lahlé.

En la Delegación de Hacienda

El acto de hoy

En el despacho del Sr. Delegado de Hacienda y por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, invitado expresamente, tuvo lugar en la mañana de hoy, el acto de imponer las cruces del Mérito Civil, concedidas por el Gobierno, para premiar servicios especiales, al Ilmo. Sr. D. Juan José Granja y Caballero, delegado de Hacienda y funcionarios de la misma don Crispino José Santos, don José Gómez Guerrero y don Francisco García González, ante todo el personal de esta Delegación, que asistió al acto.

He aquí copia de la R. O. concediendo dichas cruces:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Secretaría general de Asuntos Exteriores.—Cancillería.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), se ha dignado aprobar la propuesta hecha a favor de D. Juan José Granja y Caballero, de la Encomienda de la Orden del Mérito Civil y de Cruz de Caballero a favor de don Crispino José Santos García, don José Gómez Guerrero y don Francisco García González, libres de derechos, con arreglo al artículo 22 del Reglamento de la misma, excepto el impuesto que marca la Ley del Timbre.

De R. O. lo participo a V. S. para su conocimiento y satisfacción, previniéndole que para poder ostentar las insignias de la Orden, habrán de obtener previamente el correspondiente título.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 3 de Febrero de 1929.

Después de leída ésta y dar las gracias el Excmo. Sr. Gobernador, por haber sido invitado al acto; el ilustrísimo Sr. D. Juan José Granja Caballero, se expresa en estos términos:

Excmo. Sr., queridos compañeros:

No se lo que diera por poseer en estos momentos la mayor elocuencia para expresar tal como lo siento, mi profundísimo reconocimiento, en primer lugar al Gobierno de S. M. que tan acertadamente dirige los destinos de nuestra amada Patria, por la concesión de las distinciones con que tan benévolamente nos ha honrado; al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, que enaltece este acto prestando el dándome al imponerme la Encomienda del Mérito Civil, una prueba más de la consideración y afecto con que siempre me distingue, a lo que le estoy vivamente reconocido como obligado y a todos vosotros que al ofrecerme estas insignias me hacéis un homenaje muy superior a mis merecimiento y que no he podido por menos de aceptar por ser representativa de la unión que existe entre nos-

De Teatros

Como ya anunciamos ayer, esta noche se estrenará en el Teatro Principal la gran película española «El Capote de paseo» con asistencia del protagonista de la misma el notable galán Salvador Roldán.

Codeso se pasa al verso

Según nos manifiesta nuestro querido paisano el popular primer actor Manolo Codeso, ha sido contratado y en breve se incorporará a una notable formación de comedias en cuyo género definitivamente continuará.

El próximo domingo se proyectará en el Gran Teatro Falla, una película de fama mundial de la que mañana publicaremos algunos detalles.

Los Estudiantes Católicos visitan nuestros talleres

Esta tarde numerosos estudiantes de la Federación Católica de esta capital presididos por don Antonio Benítez Morera, estuvieron visitando los talleres donde se editan «EL NOTICIERO GADITANO» y nuestro colegio de la mañana «La Información».

Fueron atendidos en su visita por nuestros compañeros de redacción señores Garrachón y Castillo y el señor Gómez Canto encargado de los mismos.

Los escolares se informaron del funcionamiento de las diferentes máquinas que existen y del trabajo de «cajas» siendo atendidos solícitamente por los señores antes expresados.

Antes de marchar de nuestra casa, el señor Benítez Morera nos agradeció mucho las atenciones que habíamos tenido para con ellos.

otros y cuantas personalidades han contribuido a ello, unión sostenida por el cariño y el cumplimiento del deber por parte de todos.

Al aceptar con orgullo este galardón no puedo por menos de hacer público que más que por mis escasos merecimientos, se ha obtenido por el decidido y leal concurso que he encontrado en todo momento por el dignísimo y abnegado personal de esta Delegación, tan acertadamente dirigido por los Jefes de sus respectivas dependencias, cuyo personal no puede ser superado por otro alguno en aptitud, capacidad y celo extraordinario por los intereses del Tesoro Público.

Por lo tanto esta distinción es de todos vosotros, pues todos vosotros contribuisteis al éxito de mi gestión en el año último, y así fue apreciado por nuestro ilustre ministro que en telegrama de 14 de Febrero me decía:

«Bien hubiera querido que el número de recompensa hubiera permitido otorgar las que merecidamente deberían haberlo sido atendiendo a méritos que reúnen otros muchos funcionarios por lo que las concedidas deben ser consideradas como premio a la labor realizada por el personal a sus órdenes.»

De todos es conocido el resultado de la liquidación provisional del presupuesto del año último, refejado por un importante superavit, que hace años se hubiera considerado como un sueño conseguir.

A tan halagüeño resultado ha contribuido, no solo las excepcionales dotes de capacidad y competencia de nuestro muy querido y respetado señor Ministro, acertadísima dirección de los servicios correspondientes a sus respectivos Centros, por los señores Directores generales, sino al máximo esfuerzo realizado por el personal de Hacienda, liquidando todo género de recursos del Tesoro que existían pendientes de ello, para lo que hubo necesidad en esta Delegación del empleo de horas extraordinarias de servicio sin remuneración de ningún género y si solo la íntima satisfacción del deber cumplido.

Honrándonos con la presencia en este acto el representante en esta provincia del Gobierno, el Excmo. Sr. Gobernador civil, he de reiterarle las manifestaciones que en 13^o del mes próximo pasado tuvimos el honor de exponer al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, de que ageno el personal que me honro en dirigir, a toda intervención política pero consciente de los deberes que nos impone la actualidad nacional, en nuestra aspiración de españoles que aspiran a

colocar a su patria por encima de toda parcialidad y apasionamiento, mirando únicamente la manera de avalarla y exaltarla ante propios y extraños, protestamos siempre contra todo intento de perjuicio para nuestra amada España, resúmen de todos nuestros desvelos, actividades y sacrificios, estando en todo momento al lado del Gobierno que, como el actual, no tiene más objetivo que el bienestar de la Patria y su engrandecimiento, ofreciendo cooperar en todo momento de la manera más decidida y entusiasta a la obra de régimen. Asimismo he de aprovechar esta oportunidad para expresar en nombre de todo el personal de esta Delegación y propio, nuestra más intensa gratitud por los elogios que tanto el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, como nuestro ilustre Jefe señor Calvo Sotelo han prodigado para la labor realizada en el último año por el personal de Hacienda, sintiéndonos ¿a qué negarlo? verdaderamente orgullosos por haber merecido tan halagüeñas apreciaciones de tan elevados criterios y personalidades, que es la mayor recompensa a que hemos podido aspirar para nuestros esfuerzos. Esto en el orden espiritual; y en el material por el donativo concedido a favor de nuestro Colegio de Huérfanos.

Los beneficios conseguidos por el Real decreto de 22 de Enero de 1924, unificando las pensiones; el Real decreto creando el Colegio de Huérfanos de Hacienda; la Real orden de 24 de Noviembre de 1925 regulando los gastos de traslados; la Real orden de 26 siguiente reglamentando la concesión de premios; el Real decreto de 3 del mismo mes y año implantando el sistema de trabajos a destajo entre los funcionarios que voluntariamente lo soliciten; la reglamentación de servicios de inspección de tributos, que tanto ha dignificado al personal y que ha conseguido que no se mire por el contribuyente con temor a los representantes del Fisco, que hoy ejerce una acción tutelar sobre ellos; el Real decreto-ley de 15 de Diciembre de 1927 reduciendo los descuentos, y otras muchas disposiciones dictadas por el actual Gobierno, que son otras grandes ventajas otorgadas al Cuerpo de Hacienda, que ha de perdurar siempre en nosotros por significar la redención de la clase a que nos honramos pertenecer.

Aunque me complazco muy mucho en reconocer que no necesitais de excitaciones para el cumplimiento de vuestros deberes, no he de dejar de recomendaros una vez más, que en demostración de que correspondemos a los beneficios que se nos conceden en la forma más noble y positiva o sea, con hechos más que con palabras, intensifiquemos aun más, si posible fuera, nuestra rsiduidad en la delicada misión que nos está confiada, contribuyendo así al aumento de las cantidades que constituyen el Haber del Tesoro público y con ello al engrandecimiento de la Patria.

No he de terminar sin dar las efusivas gracias en primer término a nuestro querido y dignísimo Gobernador civil de esta provincia, que nos concede el alto honor de imponernos las citadas condecoraciones, y a todos los que habeis contribuido a este homenaje tan cordial como superior a mis merecimientos; esperando muy confiadamente que habeis de seguir prestándome la misma decidida y leal cooperación que hasta aquí; y como creo interpretar vuestros sentimientos os propongo dirijamos un respetuoso telegrama a nuestro querido e ilustre jefe, el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, saludándole con motivo de este acto y reiterándole nuestro profundo agradecimiento por las mejoras por él concedidas a los funcionarios de su departamento, así como nuestra adhesión más incondicional, y que gritemos todos: ¡Viva el Rey! ¡Viva el jefe del Gobierno!

HE DICHO:

Los vivas fueron unánimemente contestados, aplaudiéndose largamente al Sr. Granja Caballero.

El secretario del Sr. Delegado don Faustino Castaño, da lectura a las siguientes cuartillas en nombre de la Comisión:

«Excmo. Señor:

El Gobierno de S. M. deseoso de premiar la acertadísima ejecución dada a las normas y orientaciones tributarias, sabiamente dictadas, por el insigne restaurador de la Hacienda Española, nuestro querido y respetado ministro don José Calvo Sotelo, cuyo nombre pasará en letras de oro grabado, a la historia del resurgimiento nacional, concedió al competente, digno y caballero Delegado de Hacienda de esta provincia don Juan José Granja y Caballero, la Encomienda de la Orden del Mérito Civil, y al celo y activo Administrador de Rentas Pi-

blica don José Crispulo Santos y a nuestros queridos compañeros don José Gómez Guerrero y don Francisco García, ilustrados los oficiales de la Tesorería Contaduría, cruces de la misma orden, como premio a la laboriosidad y aptitudes suficientemente demostrada en el desempeño de sus respectivos cargos.

La íntima alegría, que tan acertadas recompensas encendieron en nuestro ánimo, movió a todo el personal de Hacienda, en sus distintos cuerpos a los señores Alcaldes, secretarios y a gran número de particulares a rendir público homenaje de adhesión y cariñosos respetuosos de sincerísima satisfacción, regalando a cada uno de los galardonados las correspondientes insignias.

Yo, el último de todos el más modesto y el de menos valor de los funcionarios de esta Delegación, os suplico Excmo. Sr., os dignéis aceptarlas de nuestras manos y que con las vuestras consagradas, tanto por la autoridad como por el acierto y el tacto en el arte de gobernar pasen al pecho de los agraciados.

Ser Excmo. Sr. fiel intérprete de nuestra subordinación sincera y gracias Excmo. Sr. en nombre de todos mis compañeros.»

El Excmo. Sr. Gobernador, impuso al Ilmo. Sr. D. Juan José Granja y Caballero, la encomienda del Mérito Civil, y las cruces respectivas a los señores Santos García, Gómez Guerrero y García González; pronunciando después frases de elogios a todo el personal de la Delegación por sus meritorios servicios.

En el patio de la Delegación se obtuvo una fotografía, pasando todos al salón, donde se les obsequió con un espléndido lunch, servido de forma admirable por el Bar-España.

Enviamos una vez más nuestra felicitación más efusiva a todos los señores condecorados y al celoso personal de esta Delegación de Hacienda.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinar y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Exlirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

Los indígenas de la Guinea marchan a Sevilla

En el ómnibus expreso de esta mañana marcharon a Sevilla los indígenas de la Guinea, llegados ayer tarde en el correo de Fernando Póo «Isla de Panay».

Como es sabido, dichos indígenas van a la capital andaluza para figurar en el pabellón que en la Exposición Ibero-Americana ha construido dicha colonia española.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamarrados

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24 - Jerez

TOROS Y TOREROS

TOROS EN SAN FERNANDO

Por fin, la empresa de esta plaza de toros, ha podido organizar para el próximo domingo pasado, un cartel que será del agrado de todos los aficionados.

Como es sabido, el primitivo cartel lo componían Leopoldo Blanco y «Rebujina», cuya corrida fué suspendida a causa del temporal pasado, luego se organizó con Carreño puesto que el espada isleño tiene la fecha comprometida, más como también el pasado domingo en Sevilla hubo de suspenderse por mal tiempo la novillada anunciada y en ella toreaba Carreño, la cual se efectuará domingo próximo, se encontraba la empresa sin poder contar con ninguno de los dos novilleros tan apreciados en esta región.

Pero visto el enorme éxito alcanzado por «Revertito» en la corrida de «miura» el tercer día de feria de Jerez, pensó la empresa sin escatimar gastos en contratarlo para que alterne con nuestro paisano y lo hay conseguido.

De modo que no hay que decir que estamos de enhorabuena «Revertito» y «Rebujina» mano a mano es un cartelazo de buten, como para que se acabe el papel. ¡Cualquiera pierde esta corrida!

DON SENSATO.



En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Robo de ganado cabrío

Comunica la guardia civil de Espera, que en la noche del 26 del pasado Abril y en la Dehesa de Molina, hurtaron 28 cabras de distintos pelos, propiedad del vecino de las Cabezas don Jerónimo de Molina y Arias de Saavedra, suponiendo sean los autores del hecho José Barrocal Gordillo «El Chato» y dos individuos más que merodearon por aquellos alrededores.

Detención por hurto

Por la guardia civil de Jerez, fué detenido José Canabaque Miracielos; natural y vecino de Alcalá de los Gazules, de 47 años, natural y vecino de Alcalá de los Gazules, de 47 años, que se declaró autor del robo de 32 cabezas de ganado en la Dehesa Los Molinos, término de Espera.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil los siguientes señores:

Sr. Hernández Raigón, don Alberto Ortega, don Sebastián Martínez de Pinillos, Alcalde de Chiclana; D. Mauricio Merino; Sr. Gil Sánchez.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

E Imejor

purgante

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

Depurativas

Antibiliosas
Antiherpéticas

Madrid

La directiva de la Asociación Francisco de Vitoria

Madrid.—En los salones de la Asamblea Nacional y bajo la presidencia del Sr. Yanguas, se han reunido los miembros que componen la junta de la Asociación Francisco de Vitoria.

Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La «Gaceta de Madrid» esta fecha inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se dispone que durante la celebración de la Exposición de Barcelona pueda verificarse el primer Congreso Internacional de productores, exportadores e importadores de productos españoles.

Se regula la admisión de hoja de lata con destino a la fabricación de envases para conservas.

Del Diario del Ejército

Madrid.—El Diario del Ejército de esta fecha dispone que el curso de aerostación para los oficiales de aviación que deseen ocupar cargos de jefes de observación, empiece el Guadalupe el día 6 del actual.

Este curso durará cuarenta días en dos períodos.

Los servicios radiotelegráficos

Madrid.—La Gaceta de esta fecha publica un decreto concediendo a la Compañía Transradio los servicios radiotelegráficos.

Sin indicios respecto al macabro hallazgo en la estación de Madrid.—La brigada de policía de ferrocarril sale para Barcelona.

Madrid.—Según noticias recibidas de Barcelona, en aquella Jefatura de policía no existe indicio alguno respecto al macabro hallazgo en un cajón llegado a la estación de Madrid.

Ha salido para Barcelona agentes de la brigada de policía de ferrocarriles.

Calvo Sotelo y Callejo conferencian sobre el Estatuto municipal

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Hacienda e Instrucción pública, señores Calvo Sotelo y Callejo, sobre el Estatuto municipal.

El primer edificio a construir en la Ciudad Universitaria será la Residencia para estudiantes españoles y americanos.

Madrid.—El primer edificio que se construirá en los terrenos de la Moncloa destinados a Ciudad Universitaria, será el dedicado a Residencia de estudiantes españoles y americanos.

Un funeral en la iglesia de Maravillas

Madrid.—En la iglesia de Maravillas de esta Corte se dijo una misa de funeral por las víctimas del Dos de Mayo, oficiando el Capellán del Palacio Sr. Faura.

Despacho Regio

Madrid.—S. M. el Rey despachó esta mañana con el Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido en funciones de Vicepresidente del Consejo de Ministros.

El entierro del alférez Pastor muerto en un accidente de aviación.—El cadáver del malogrado aviador iba envuelto en la bandera española.

Madrid.—A las once de esta mañana tuvo lugar la conducción al Cementerio de Carabanchel del cadáver del alférez de Artillería D. Luis Pastor, muerto ayer en el accidente de aviación ocurrido en el aeródromo de Guadalajara.

El cadáver del malogrado aviador iba envuelto en la bandera nacional, dando escolta soldados del cuerpo de aviación.

Presidían el duelo los familiares del finado, el coronel Kindelan y varios jefes y oficiales de aviación, asistiendo también numeroso gentío.

El cadáver del infortunado alférez fué sacado del Hospital de Carabanchel en hombros de sus compañeros.

Una nota de la Secretaría General de Asuntos Exteriores sobre la facilidad para que súbditos españoles y portugueses puedan visitar estos dos países.

Madrid.—Por la Secretaría General de Asuntos Exteriores se ha facilitado una nota para que desde la fecha de la inauguración de las Exposi-

La festividad del 2 de Mayo en Madrid; todos los edificios públicos lucen el pabellón nacional; los Milicianos ante el monumento a los heroes de Madrid.—Los preparativos para la Ciudad Universitaria.—Los ministros de Instrucción Pública y de Hacienda conferencian sobre el Estatuto Municipal.—Investigaciones de la Brigada de Policía de Ferrocarriles sobre el hallazgo del cadáver dentro de un cajón en la estación de Madrid.—Diversas e interesantísimas noticias.

ciones de Sevilla y Barcelona puedan encontrar sumas facilidades para los súbditos portugueses o españoles que deseen visitar algunos de estos dos países.

Los portugueses que deseen entrar en España para visitar estas Exposiciones no necesitarán de pasaporte y bastarán con que exhiban como documentos de garantía los billetes de identidad librados por las autoridades portuguesas.

Y en reciprocidad a estos los españoles que deseen visitar el país vecino durante igual periodo de tiempo tampoco necesitarán utilizar pasaporte sino que tendrán suficiente con la exhibición de su cédula personal.

Festividad de dos de Mayo en Madrid—Los edificios públicos lucen el Pabellón Nacional—Los Milicianos ante el Monumento a los heroes de Madrid.—El Obispo de Madrid dice una misa ante el Obelisco.

Madrid.—Se ha celebrado con la solemnidad de años anteriores la festividad del Dos de Mayo.

En todos los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional y en las oficinas del Estado no se ha trabajado.

Desde ayer los Milicianos Nacionales daban guardia ante el monumento a los heroes de Madrid, levantado frente a la calle de la Lealtad en el Paseo del Prado.

Ante el Obelisco dijo misa el Obispo de Madrid Alcalá, Doctor Eijo.

Asistieron el Capitán General de la Región, Barón de Casa Davallillos, Alcalde, Gobernador y demás autoridades, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición de Madrid e inmenso gentío.

Formaban fuerzas todas las armas y los milicianos nacionales. Terminada la misa el Doctor Eijo rezó un responso.

Depositando coronas ante los heroes defensores del Parque de Monteleón en la Plaza del Dos de Mayo, en el cementerio de la Florida y ante la estatua del teniente Ruiz.

Madrid.—Antes de los actos celebrados en el Obelisco una Comisión del Centro de hijos de Madrid y los Milicianos depositaron coronas en el monumento a los heroicos defensores del Parque de Monteleón en la plaza del Dos de Mayo.

También se depositaron coronas en el cementerio de la Florida en las tumbas de los bravos madrileños fusilados por las tropas francesas en el memorable día dos de Mayo de 1808.

Otras coronas se colocaron ante la estatua del tediente Ruiz, en la Plaza del Rey.

El fúnebre hallazgo en la estación de Madrid—El Juzgado en el cementerio.—La autopsia de los restos hallado en el cajón será laboriosa.

Madrid.—El Juzgado de guardia en el momento de descubrirse en la estación de Atocha de esta Corte restos humanos en el interior de un cajón procedente de Barcelona, ha hecho entrega de todas las diligencias y actuaciones realizadas hasta ahora al Juzgado del Hospital que es al que corresponde intervenir.

El Juez del Hospital tañ pronto como se hizo cargo del sumario instruido con motivo de este trágico hallazgo se dirigió al Depósito acompañado de los médicos forenses que procedieron al examen de los restos. La autopsia que será laboriosa se verificará esta tarde.

El crimen debió ocurrir el ocho de Diciembre y la víctima parece un caballero elegante—Otros detalles

Madrid.—Según noticias particulares pues el Juzgado guarda la mayor reserva en todas sus actuaciones parece ser que el crimen debió cometerse el ocho de Diciembre último y la víctima era sin duda un caballero elegante y cuidadoso de su persona pues

se observa la mayor limpieza en los restos hallados. Por el esmero con que aparecen cuidadas las uñas se desprende el uso de manicura.

Se cre que el crimen se cometió en el barrio chino de Barcelona y que la caja donde se hallaron los restos no salió directamente de Barcelona, sino que allí llegó de otro punto respaldándose a Madrid.

Hasta ahora van resultando totalmente inútiles cuantos trabajos se han realizado para la identificación de la víctima.

Se está confeccionando en Barcelona una lista de todos los varones que por esas fechas desaparecieron de dicha capital.

Y por Gabinete antropométrico se sacan las huellas dactilares.

Provincias

El ministro de Economía en Jerez de la Frontera.—Andes y Estella conferencian

Jerez.—Llegó a ésta el ministro de Economía, Sr. Conde de los Andes, conferenciando extensamente con el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

La estancia de Primo de Rivera en Jerez.—Estella es cumplimentado por el embajador de la Argentina y por el delegado especial de la misma nación

Jerez.—El presidente del Consejo conferenció extensamente por teléfono con el Sr. Martínez Anido, quien le aseguró que reinaba la calma más perfecta en toda España.

El jefe del Gobierno recibió al embajador de la Argentina en España y al delegado especial del mismo país, Sr. Larreta, que venía de Cádiz, en cuyo puerto desembarcó, acompañado de los miembros que componen dicha delegación.

El Sr. Larreta es portador de dos mensajes del presidente de la República Argentina, Sr. Irigoyen, uno para el Rey y otro para Primo de Rivera.

La entrevista fué afectuosísima y en ella hubo frases de simpatía para las dos naciones.

El presidente visitó el cuartel de Caballería, Sanatorio de niños impedidos y Hospital.

Después de estas visitas el marqués de Estella asistió a una batalla de flores.

El premio «Primo de Rivera» de esta batalla de flores, se concedió a la carroza que figuraba una góndola veneciana.

La coronación de la Virgen de la Encarnación

Ciudad Real.—El domingo próximo llegará a esta capital el Cardenal Primado, doctor Segura, para asistir y oficiar en la coronación de la Virgen de la Encarnación.

Se encuentra a un recién nacido en el altar de una iglesia

Lérida.—Junto al altar de la iglesia parroquial de Tarraga, ha sido encontrado esta mañana un niño recién nacido.

Esta tarde fué bautizado, imponiéndosele los nombres de Felipe Agustín de Tarraga.

Después se le depositó en la Casa de Maternidad.

Atropellado por un auto

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cádiz, al tratar de evitar un choque con un carro, un automóvil arrolló a Manuel Mancero, que resultó con lesiones.

El ministro de Marina en Tenerife.—Los actos que se celebran en su honor

Tenerife.—A bordo del crucero ligero «Almirante Cervera», ha llegado a este puerto el ministro de Marina contralmirante Sr. García de los Reyes, con los miembros que forman la comisión especial que en nombre de España asistirá en la Habana a la

toma de posesión del presidente de la República cubana general Machado.

En el muelle esperaban las autoridades e inmenso gentío.

Desde el muelle el ministro y su séquito se dirigió a la Catedral, donde se cantó un Tedeum.

Después celebró una brillante recepción en Capitanía general.

También se ha realizado una excursión al vecino pueblo de La Laguna.

El ministro asistió a la fiesta conmemorativa de la conquista de las islas.

Vuelco de una camioneta

Huelva.—En la carretera de Gibraleón a Ayamonte, ha volcado una camioneta que conducía José Lorenzo Camacho, dando una vuelta de campana, a consecuencia de la cual ha resultado herido de gravedad el peón caminero Lorenzo Toronjo González, que acompañaba al chófer en el baquet de la camioneta.

El chófer resultó con heridas leves. El peón caminero fué conducido al hospital.

En honor de los que asistieron al congreso de Oceanografía.

Sevilla.—Se ha celebrado una brillante recepción en honor de las personalidades que asistieron al Congreso de Oceanografía en esta capital.

Después de la recepción fueron obsequiados con un lunch.

Se reúne el comité pleno de la Exposición Ibero Americana.—Cruz Conde dice que toda la parte constructiva de la Exposición está terminada.—Asegura que este Certamen será un triunfo rotundo para España.—Cruz Conde dará también una conferencia en el Centro Mercantil.

Sevilla.—En el Salón de Congresos del edificio central de la plaza de España y bajo la presidencia del señor Cruz Conde se reunió por última vez el Comité pleno de la Exposición Ibero Americana.

El Señor Cruz Conde, detalla la actuación de la Comisión Permanente y dice en lo que respecta al aspecto constructivo de la concurrencia americana todo está terminado, pues lo que resta que hacer refiérese únicamente a la organización de exposición de productos que han de figurar en los distintos pabellones.

Asegura el director de la Exposición que esta será un triunfo rotundo para España.

Una denuncia

Zaragoza.—Don Amancio Sancho, párroco de Torrecilla de Valmadrid, ha presentado una denuncia contra Eduardo Oliva, que cobró una renta de su propiedad, desapareciendo del pueblo.

De Marruecos.—Un homenaje al coronel Capaz

Tetuán.—En Xauen se ha celebrado un homenaje al coronel Capaz con motivo de su ascenso, y que fué organizado por los caídos de la región.

Barcelona

Más noticias de la Ciudad Condal.—Sale para Francia la reina de Rumania y su séquito.

Barcelona.—La reina María, de Rumania, con su hija la princesa Ileana y su séquito, acompañada de las autoridades, visitaron las iglesias de Santa María del Mar y San Pablo del Campo.

Los regios visitantes comieron en el domicilio de los condes de Ruisseau.

Por la tarde marcharon a Francia, siendo despedidas por las autoridades.

El alcalde señor barón de Viver, obsequió a las damas con lindos ramos de flores.

La reina María hizo presente que marchaba complacida de su estancia en España y de la atención de los españoles.

—La Dirección de Seguridad ha ordenado que con toda actividad se realicen gestiones y trabajos para el descubrimiento de este suceso.

Todas cuantas diligencias se llevan realizando sobre el descubrimiento en Madrid de una caja con restos humanos resultan infructuosas.

Extranjero

El primero de Mayo en Berlín.—Chocos entre comunistas y policías—Aquellos levantan barricadas en las calles.

Berlín.—Han sido detenidos más de 62 comunistas.

Han tenido lugar varias encuentros entre comunistas y agentes de policía.

Entre los detenidos se hallan todos los diputados comunistas.

Los choques han sido durísimos; los comunistas levantaron barricadas en las calles y desde ellas y desde los tejados dispararon contra la policía más de 1.500 tiros.

Han resultado seis muertos y mas de un centenar de heridos por cada partes.

Se ignora donde se hallan refugiados los comunistas heridos.

Lo que dice un periódico romano

Roma.—Un periódico de la localidad afirma en su edición de hoy que la Santa Sede ha adquirido la finca denominada «María Pia» para establecer en ella su Nunciatura cerca del Quirinal.

El rumor del periódico no ha sido confirmado en ningún centro de información.

Peregrinación a Roma

Nápoles.—De paso para Roma se encuentra en esta capital una peregrinación numerosísima.

Saldrán para la ciudad santa esta noche.

La estancia del «Jesús del Gran Poder» en Panamá

Colón. En esta capital continúan siendo obsequiados y agasajadísimos los pilotos del «Jesús del Gran Poder» Sres. Jiménez e Iglesias.

El maltrato en acción

Un «valiente» da tres puñaladas a una mujer

En la madrugada anterior, los serenos Pedro Crespo y Angel Rodríguez presentaron en la Comisaría de Vigilancia al individuo José Inigo García (a Pepillo del Tabaco, de 25 años (juana alhajal!), que vive en A. Cabrera 15, porque en su mismo domicilio, con un cortaplumas (que no fué hallado), le ocasionó a su amante, Carmen Muñoz Bolaño, de 21 años, una herida incisa de doce centímetros, que partiendo de la región temporal derecha sigue en línea recta hasta la región occipital, interesando la piel; otra de cinco centímetros en la región parietal izquierda, interesando la piel y tejido celular, y otra de cinco centímetros, que empieza en la cara interna del brazo izquierdo, en su tercio superior, hacia la axila, interesando piel y tejido celular. (Pronóstico reservado).

Dichas heridas le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios por el médico de guardia don Juan Lallemand y practicante Sr. Julia.

En una camilla fué trasladada al Hospital de Mora, donde quedó ocupando la cama núm. 3 de la Sala de la Concepción.

FABRICA DE PAN de

Todas las clases sociales de la población rivalizan en deferencias y atenciones.

Los pilotos estuvieron en el Ayuntamiento donde se les entregó la llave de oro por el presidente de la Cámara municipal.

Después se celebró una brillantísima recepción en el Palacio presidencial y el Presidente Sr. Arosemena recibió a los aviadores españoles, dedicando frases de afecto y simpatía para España.

La situación económica de Portugal

Lisboa.—Se ha publicado una nota oficiosa en la que la Tesorería de Hacienda dice que en vista del estado satisfactorio de la Hacienda, el ministerio del ramo, suspenderá por ahora la suscripción a los bonos del Tesoro.

Músicos del Ejército y Marina yanquis para la E. I. A.

Washington.—Un destacamento de soldados del Ejército y la Marina yanquis, con sus trajes de gala y armamento, han marchado para asistir a la Exposición de Sevilla.

Hacen el viaje por Nueva York, de donde saldrán para España a bordo del «Leviathan», el próximo sábado.

Del Ayuntamiento

Telegrama

El Alcalde accidental señor Picardo ha dirigido el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Ministros.—Jerez.

Al recibir en nombre ciudad, de Comisión designada R. O. 19 Abril grandioso Monumento conmemorativo Cortes Sitio Cádiz que recordará al mundo momento más culminante nuestra Historia, compláceme expresar V. E. nombre Ayuntamiento profunda gratitud espléndida donación, considerando este acto como preliminar solemne inauguración ofrecida V. E. Salúdable respetuosamente.

ALVARO PICARDO, Alcalde accidental.»

Abastecimiento de aguas

Cantidad total inyectada 4.970 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Sta. María, 100 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Real, 99 metros cúbicos.

Consumo en San Fernando, 325.

Consumo en Cádiz, 2.670 metros cúbicos.

Consumo fuera de ciudades, pérdida en la línea y lleno de depósito 1.391 metros cúbicos.

Cádiz 30 Abril de 1929.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.—Teléfono. 1 034

Una salvajada

Esta mañana aparecieron cortadas varias lunas de escaparates y vitrinas de diversos establecimientos de nuestra capital.

Entre los mismos se cuenta el novísimo «Bar Café Madrid», en el cual el «salvaje» cortó (tiene que ser con un diamante), todas las lunas anunciadoras que la Casa Domecq había instalado en las fachadas de dicho establecimiento.

Ignoramos el fin que ha perseguido el cobarde individuo que se ha dedicado a hacer tan vil hazaña.

Todas las personas que han desfilado durante el día por el «Bar Café Madrid» han condenado duramente tan «honrosa» fechoría.

A la hora en que escribimos estas líneas, no había sido presentada denuncia alguna en la Comisaría, ni se sabía quien pudiera ser el autor o autores.

FABRICA DE PAN de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :

Teléfono 210

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz.

Anúnciese en este PERIODICO

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 3 de Mayo de 1929.

Línea Cádiz-Canarias-Marsella
 SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 11 de Mayo de 1929.

Línea con Afric.
 SERVICIO CADIZ TÁRACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
 SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 3 Mayo Vapor ESCOLANO
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 5 de Mayo de 1929.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
 El vapor

RIO GABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 6 de Mayo de 1929.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, R. vadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapi. y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—
 El vapor

RIO NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 3 de Mayo 1929.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Precios de Suscripción

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Cádiz, mes 2,50
 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
 Columela núm. 23
 —(CÁDIZ)—

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS
 Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

Vendemos una máquina Registradora

porque estamos realizando y no necesitamos guardar el dinero.—Vea algunos precios que le ofrecemos.—Esta es la casa de los locos

Arroz	kilo	0,60	Azúcar	kilo	1,65
Bacalao Labrador	"	1,80	Jabón verde	"	1,15
Huesos de Jamón viejos	"	7,00	" Sevillano	"	1,30
Tocino Serrano	"	3,20	" Andújar	taco g.	0,55
Grasa cerdo (antes manteca)	"	3,50	" Aristo	" p.	0,30
Charinos Serranos	"	5,00	" Jamón sin hueso	kilo	12,00
Áceite Superior	litro	2,10	Aguardiente de Rute	litro	3,00
Dátiles de Berberigondos	kilo	3,50	Vino blanco	botella	0,50
Higos de Lepe	"	1,00	" tinto	"	0,40
Ciruelas pasas	"	1,00	" fino	"	0,75
Pasas de Málaga	"	1,00	Moscatel vino	"	1,50
Salchichón especial	"	12,00	Carne membrillo	kilo	2,20
Habichuelas	"	1,00			

Aparte pida nuestra nota de precios, donde encontrará

diversidad de artículos que usted necesita

Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120

La Inglesa (CADIZ)



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a «Perdida en la Vida».
La Gofilla de la Calle,
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
 el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada

Solicite

Editorial CASTRO
 Palacio de la Novela Popular

Necesitamos corresponsales :: Descuentos fantásticos :: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
 Bayo Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

“Fast And Safe”

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
 Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:
 Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ:
 Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
 Próxima salida el día 24 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida, el día 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LÓPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
 El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York
 Próxima salida el día 26 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de Junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el día 23 de Junio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
 Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

Erika



A SEIS PESETAS SEMANALES COMO

(RECLAMO)

La mejor portátil del mundo

Agente general para España:

Otto Streltberger
 Apartado 335
 Barcelona

Agente en Cádiz:
 Pascual López Flores
 Prim, 14

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD. 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
 Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**

CABRA (Córdoba)

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23